



Указом Президента Российской Федерации следователь следственного отдела по Кировскому округу г. Омска следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Омской области Николай Бродников награжден орденом Мужества

30 августа 2008 года следователь Бродников Н.А. находился на дежурстве. В этот день около 08 часов Константин Жуков, находясь в маршрутном такси, обхватив одной рукой за шею Колпашикову Анастасию и, приставив к ее горлу нож, от водителя маршрутного такси потребовал немедленно доставить его в прокуратуру района или милицию.

Подчинившись его требованиям, водитель проследовал к зданию Советского УВД, где Жуков К.И. приказал всем пассажирам покинуть салон, продолжая удерживать в качестве заложницы Колпашикову А.А., угрожая ей убийством, и водителя. Затем Жуков К.А., заблокировав дверь салона, потребовал следовать безостановочно к кинотеатру имени Маяковского В.В., расположенному в Центральном административном округе г. Омска, и предоставить ему «главного прокурора». Прибыв в указанное место, Жуков К.А. достал второй нож и приставил оба ножа к шее девушки. Через некоторое время он позволил уйти водителю и разрешил сесть на переднее пассажирское сиденье первому заместителю начальника УВД по Омской области Тарасову А.В., продолжая удерживать в качестве заложника Колпашикову А.А.

Увидев среди сотрудников правоохранительных органов находившегося в форменном обмундировании дежурного следователя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Омской области Бродникова Н.А., Жуков К.А. потребовал присутствия последнего в автомобиле. Следователь сел в автомобиль и начал вести переговоры с Жуковым К.А.

Бродников Н.А. активно убеждал последнего в противоправности его действий и необходимости освобождения заложницы, воспользовавшись тем, что Жуков К.А. вступил в переговоры со следователем и отвлекся, заложница покинула салон автомобиля. После этого Жуков К.А. сообщил, что ему известно об убийстве его матери, к которому он непричастен, и потребовал провести необходимые экспертизы.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

С целью проверки сообщенных им данных об убийстве женщины дежурный следователь следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Омской области Бродников Н.А., управляя маршрутным такси, с находившимся в нем Жуковым К.А., вооруженным двумя ножами, проследовал по указанному адресу. По дороге следователь убедил Жукова К.А. разоружиться (выбросить ножи), последний согласился с доводами следователя и, после того как он выбросил ножи, был задержан.

Бродников Н.А. проверил информацию об убийстве матери Жукова К.А., но она не подтвердилась.

По факту захвата заложников следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре РФ по Омской области было возбуждено уголовное дело, действия Жукова были квалифицированы по п. «Г» ч. 2 ст. 206, ч. 4 ст. 166 УК РФ – захват и удержание лица в качестве заложника, совершенные в целях понуждения государства, организации или гражданина совершить какое-либо действие, как условие освобождения заложника, совершенные с применением предмета, используемого в качестве оружия; неправомерное завладение автомобилем без цели хищения, совершенное с угрозой применения насилия, опасного для жизни или здоровья.

По результатам проведенной в ходе следствия психолого-психиатрической экспертизы Жуков в период указанных действий не осознавал фактический характер и общественную опасность своих действий и в настоящее время нуждается в назначении принудительного лечения в психиатрическом стационаре.

Впоследствии органами предварительного следствия уголовное дело с постановлением о применении принудительных мер медицинского характера направлено в Омский областной суд для рассмотрения по существу.

Согласно постановлению Омского областного суда от 24 декабря 2008 года Жуков Константин Александрович от уголовной ответственности за совершение в состоянии невменяемости общественно опасных деяний, предусмотренных ст. ст. 206 ч. 2 п. «Г», 166 ч. 4 УК РФ, освобожден и к нему применена принудительная мера медицинского характера в виде принудительного лечения в психиатрическом стационаре общего типа. Постановление суда вступило в силу.

В ситуации, сопряженной с опасностью для жизни, Бродников Н.А. проявил отвагу, оперативность и высокий профессионализм, в связи с чем Указом Президента РФ № 1708 от 01.12.2008 был награжден орденом Мужества.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/515342>